

当三天假期遇上天天见的阳光,南通人的新年过成什么模样?

热热闹闹过节 高高兴兴盘点

旅游

张謇主题游成假期热点

晚报讯 随着张謇主题旅游的热潮袭来,南通与张謇相关的旅游景区持续迎来各地游客。

“自从虞楼修葺一新对外开放后,各地的游客一直络绎不绝,但为了贯彻疫情防控的要求,我们采取了相应的限流措施。”狼山国家森林公园相关负责同志告诉记者。

虞楼是狼山国家森林公园内一处与张謇相关的景点。修葺后的虞楼主楼共分上下两层,围绕张謇与翁同龢的师生情谊与爱国热忱,展现两人家国情怀与师恩永怀的主题,也解释了张謇先生忧虑战争影响民生与工商业,表达了他的忧患

意识。

“今天是第一次来到虞楼参观,我深切感受到张謇师徒间的深厚感情,也了解到张謇不同于常人的家国情怀,这对我们青年人来说都是值得学习的。”市民周春峰表示。

位于狼山国家森林公园军山景区内的军山气象台也是与张謇相关的景点。作为国人自主创办的民间气象台,军山气象台天气预报技术曾和当时的“中央观象台”不相上下,长期天气预报更是开创了江苏的最早纪录。经过前一阶段的整理和布展,军山气象台不久前再次免费向广大市民游客开放。

记者李波

“迎新祈福”是活动主题

晚报讯 元旦节日期间,我市博物馆、文化馆、艺术中心等文化公共休闲场所,互联网上网服务营业场所、娱乐场所、影剧院等演出场所,全市A级旅游景区节假日期间全部对外开放,全市纳入统计的主要景区及乡村旅游区共接待游客63577人次,门票收入103.02万元。

我市各大景区及文博场所推出系列以“祈福、迎新”为主题的文旅活动,丰富假日旅游产品,营造浓厚的节日氛围。

南通博物苑在1~3日期间推出新年纳福、新年寄语活动,向公众展出《爱国企业家的典范、民族企业

家的楷模、民营企业家的先贤——张謇》展、《南通大学艺术学院教师作品2021年度陈列展》,吸引市民及游客前来参观。

狼山景区及圣严纪念馆1日邀请了市内各大寺庙方丈和尚、书法家,现场写福、祈福、送福,并将代表着感恩、幸运的福字送给幸运游客。同时,狼山景区推出了福气系列文创产品,传递狼山景区为广大游客祈福纳祥的美好心愿。

作为张謇精神的新传之地啬园景区,1~3日以“传承文化 跃动生活”为主题,围绕“走进季直先生的课堂”传统文化研习,从氛围布置、

线下活动两大方面开展系列活动。1日当天有上百名游客参加国学吟诵、古乐表演节目。

2日,滨江风光带、植物园内举办了公益迎新跑活动——“百年历程铸辉煌 不忘初心再出发”,3000多名市民及游客参加。洲际绿博园元旦假期举办了“珍奇植物 自然科普”热带植物展,同时推出公益科普、亲子植物作品DIY、花艺课堂、多肉植物造景讲座等系列活动。南通森林野生动物园推出“百兽闹新春”“HAPPY牛 Year演艺活动”等系列活动,吸引不少游客前来观看。

记者李波

治安

市公安局110接警量下降2成

晚报讯 元旦小长假,全市社会治安持续平稳,交通、商业繁华场所秩序井然,未发生重大恶性案事件和重大安全事故。

节前,市公安局在全市公安机关启动六大领域“百日攻坚”行动,扎实做好年末岁尾维护社会稳定、公共安全整治、队伍教育管理等各项工作。2日,市公安局组织开展了无预告突发事件应急处置演练,提升突发事件应急处置能力。

元旦期间,市公安局超前部署,要求全市公安机关密切关注天气变化,认真做好冰冻天气防范应对工

作,在应急力量、装备物资等方面做好充分准备,确保能够快速响应处置,同时深入排查消除隐患,落实安全防范措施,保障正常工作秩序。截至3日17时,市公安局110报警服务台共接报警情9588起,同比下降20.4%,其中有效警情6363起,同比下降11%;刑事警情184起,主要为盗窃和诈骗类警情。由于持续低温,高架道路部分路段结冰,以及受3日返程高峰影响,车辆追尾、碰撞和水管爆裂现象比去年同期增多。

针对冬季低温道路交通特点,

市公安局交警支队会同交通运输部门充分运用大数据,科学制订交通安全管理工作方案及高速公路、商贸区、风景区方案和恶劣天气、突发警情应急预案。节日期间,重要过江通道苏通大桥、沪苏通大桥、崇启大桥过桥总流量分别超过25.4万辆、13.6万辆和7.6万辆。虽然元旦假期高速公路没有免费通行政策,但在3日下午,苏通大桥依然迎来返程高峰,我市交警部门对南通开发区双向入口实行临时管控,缓解过江通道通行压力。

记者张亮 通讯员苏锦安

节日加班忙

2021年1月2日,元旦假期第二天,中铁二十四局施工人员坚守岗位,奋战在盐通铁路通张段架梁施工现场。

目前,通张铁路1标线下工程基本完成,架梁施工完成八成以上,预计下月标段架梁全部完成。

记者许丛军



消费

31家重点监测企业销售2.3亿元

晚报讯 昨天,市商务局发布相关数据统计:元旦期间全市重点监测的31家批零企业实现商品零售额2.3亿元,同比增长29.2%;16家餐饮企业实现营业额609万元,同比增长19.9%。

节日期间,全市商贸、旅游、文化等领域企业联动,开展线上线下互动消费,购物消费抽奖、餐饮美食汇等活动,集购、食、娱为一体的商业综合体推出更多主题消费活动,节庆消费氛围浓厚。南通文峰大世界、八佰伴、万象城等商场开展“牛光溢彩”“早鸟团购券”等优惠促销活动,有的商场销售同比增长超60%,主要综合体销售额同比增长超20%。大型超市打出各种降价促销来吸引消费者,化妆品、日化用品、厨具、休闲食品等受欢迎;各大家电卖场纷纷开展打折、买送、抽奖等促销活动,客流量迅速上升,主要家电卖场总体销售与去年相比增长24%。

餐饮依旧是节日期间的消费热点。受天气影响,各类火锅、烧烤等特色餐饮店人潮涌动,备受青睐;餐饮企业推出特色风味新菜品和不同档次套餐以迎合市场需求,婚庆宴席、亲朋聚会等中档餐饮消费占主流,不少特色餐馆一座难求,就餐高峰期等位成为常态。

随着我市居民生活水平不断提高,消费需求日趋多元,注重精神享受的文化消费逐渐升温。元旦期间,除了新年音乐会、亲子音乐剧、卡通舞台剧等文艺演出纷纷上演,各大传统商贸企业也主动适应“商旅文”联动发展这一变化,将文化融入消费、促进消费。丁古角步行街“闻香一条街·新春美食节”活动,涵盖网红小吃美食节、哈啤年货购、主题舞台秀、主题花车巡游秀等活动,为市民游玩购物呈上了一道特色盛宴。此外,咖啡书店、私房菜馆、温泉等适合聚会聚餐的新型消费业态渐成节日消费新宠。记者刘璐

出行

机场运输国内旅客2.1万人次

晚报讯 元旦小长假期间,机场运输国内旅客2.1万人次,机场运行平稳有序。

上月30日起,南通机场客流逐步走高。上月31日当天,运输旅客9280人次,迎来节前出行高峰。元旦小长假期间,机场客流相对平稳,以务工流和学生流为主。天气寒冷加上受疫情影响,不少务工人员纷纷提前返乡,客

流方向以贵阳、昆明等城市为主。机场在候机大厅自助值机处、问询处等关键点位增加志愿者岗位,提供问询、引导等服务,并在高峰时期增加保障人员力量,为首次乘坐飞机的旅客提供出行便利。此外,针对寒冷天气下晚到旅客,机场开通绿色通道,实行专人引导服务,较大程度上减少了因旅客迟到而造成的误机。通讯员徐菲 记者张水兰

客运东站发送旅客3.63万人次

晚报讯 上月31日至1月3日,南通站务分公司汽车客运东站共安全发送旅客3.63万人次,3日下午出现旅客返程小高峰。学生依然是运输的主流,热点班线主要为苏州、上海、无锡、常州等方向。

今年元旦运输与春运相隔20余天,高校放假、外来务工人员返乡,都会在春运前启动。此次小高峰,在元旦期间如约而至,提前为春运大潮“热身”。

记者彭军君
通讯员王荣

南通西站日均客流5000余人次

晚报讯 元旦小长假,南通西站迎来客流小高峰,最高日发送旅客达7000多人次。特别是刚刚开通的盐通高铁,迎来了首个小长假客流,进一步方便了南通与苏北各城市之间人员往来。

随着求学、出差、走亲访友的客流交织,盐通高铁一开通,就迎来了客流小高峰。据初步统计,上月30日、31日南通发往盐城、连

云港的车票全部售完,而元旦小长假三天的日均客流保持在5000人次左右。为保证运力,铁路部门在原有每天六对列车的基础上,又增开了两对。不仅是苏北方向,上海、南京等方向的客流也持续保持高位。元旦小长假前一天,南通西站就发送旅客7000余人次,是日常客流的两倍多。

记者彭军君